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CERTIDÃO 

     LEGISLATURA 2017/2020 

249ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

Aos 30 (trinta) dias do mês de abril de 2020 (dois mil e vinte) pontualmente às 15 horas, no plenário do Palácio Dr. 

Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal desta urbe, sob a Presidência do 

titular do cargo Vereador Rubens Darlan de Morais Lobo;  com a presença dos servidores da Casa a Diretora 

Geral Expedita Maria Avelar Boaventura, o Assessor Jurídico Dr. Erivaldo Oliveira dos Santos e o Procurador da 

Câmara Municipal Dr. Saulo Anderson, os demais edis,  Auricélia Bezerra, Cap. Antônio Vieira Neto, Cícero 

Claudionor Lima Mota, Cícero José da Silva,  Damian Lima Calú, Domingos Sávio Morais Borges, Francisco 

Demontier Araújo Grangeiro, Glêdson Lima Bezerra, Jacqueline Ferreira Gouveia, José Adauto Araújo Ramos, 

José Barreto Couto Filho,  José David Araújo da Silva, José Nivaldo Cabral de Moura, José Tarso Magno Teixeira 

da  Silva, Márcio André Lima de Menezes, Luciene Teles de Almeida,  Rita de Cássia Monteiro Gomes, Rosane 

Matos Macedo e Valmir Domingos da Silva; Os parlamentares estavam presentes através de Vídeo Conferência. 

Anotada a ausência e com falta justificada do Vereador Paulo José de Macedo. Feita à Chamada por autorização 

da Presidência os Parlamentares responderam presença. Logo em seguida o Sr. Presidente, verificando que havia 

número legal, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero, declara aberta a presente Sessão, 

informando que a Sessão está  sendo realizada por Vídeo Conferência e transmitida via Youtube, Facebook e Site 

da Câmara Municipal desta urbe (camarajuazeiro.ce.gov.br.), no azo, deseja uma boa tarde a quem nos assiste e 

um bom trabalho a todas e todos. Em seguida autoriza a Diretora da Casa, proceder com a leitura do expediente 

que consta das seguintes correspondências: Oficio do Vereador Preto Macedo, justificando sua ausência na 

sessão videoconferência devida consulta médica marcada para esse horário; Ofício nº 28040001/2020 do Agente 

Pagador do Tesouro, Carlos Renato Miranda, encaminhando a documentação comprobatória da Receita e da 

Despesa de todas as Unidades Orçamentárias da Prefeitura Municipal de Juazeiro do Norte, relativo ao mês de 

janeiro de 2020, conforme relação abaixo:  Gabinete do Prefeito, Procuradoria Geral do Município, Secretaria de 

Infraestrutura, Secretaria de Serviço Público e Meio Ambiente, Secretaria de Segurança Pública, Secretaria de 

Esporte e Juventude, Secretaria de Turismo e Romaria, Secretaria de Cultura, Secretaria de Agricultura e 
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Abastecimento, Fundação Memorial Padre Cícero, Autarquia do Meio Ambiente, Secretaria de Desenvolvimento 

Econômico e Inovação, Controladoria Geral do Município Guarda Civil Metropolitana, Departamento Municipal de 

Trânsito, Secretaria de Administração, Secretaria de Finanças, Secretaria de Saúde, Secretaria de Educação, 

Secretaria de Desenvolvimento e do Trabalho, Fundação da Criança e do Adolescente;Ofícios nºs 117, 125, e 

126/2020 do Secretário Municipal de Saúde, Antônio Lucimilton de Sousa Macedo, em resposta aos aos Ofícios 

nºs. 778/2020, de autoria da Vereadora Rita Monteiro, 943/2020 de autoria do Vereador Tarso Magno e 953/2020 

de autoria do Vereador Márcio Jóias,  referente o atendimento às demandas relativas a gesso está ocorrendo 

habitualmente de segunda à sexta feita, nos horários de manhã e tarde, de 7h às 17h e aos sábados de 74 às 12 

h; sobre o reparo em camas, e berços de ferros do Hospital e Maternidade São Lucas, solicitou que sejam 

tomadas as providencias; e informa que a disponibilização de máscaras e de álcool em gel aos usuários é encargo 

das lotéricas e dos estabelecimentos bancários, conforme Decreto Estadual de nº 33.544 de 19 de abril; Ofícios 

nºs 132 e 131/2020, presta esclarecimentos acerca da composição do Kit de Alimentação Escolar é composto por 

itens determinados pelo cardápio advindo do Programa Nacional de Alimentação Escolar. Os preços são 

resultados de pesquisa em mercado e constantes na nota fiscal, expressos na ata do processo; e presta 

esclarecimentos sobre o conteúdo referente a processo licitatório e compra de veículos; Oficio nº 684/2020 do 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, Luiz Ivan Bezerra de Menezes,  em resposta ao Ofício nº 739/2020 de 

autoria do Vereador Márcio Jóias,  ressaltando que os trabalhos  desenv9lvidos por essa Secretária o são com 

todo respeito aos cidadãos de nossa juazeiro e aos preceitos legais, sendo dever nosso trabalhar com 

responsabilidade de forma a atender a todos;  Ofícios nºs 01, 02,  03, 04, 05, 06, 07, 10/2020 do Secretário 

Municipal de Infraestrutura,  em resposta aos Ofícios nºs  537, 515, 952, 957800, 906, 905, 883, 361, 415, 580, e 

596/2020 de autoria dos edis: Rosane Macedo, Tarso Magno, Claudionor Mota, Aninha Teles, Valmir Domingos, 

Jacqueline Gouveia, Rita Monteiro e  Damian de Firmino, informações de que as demandas  foram incluídas na 

planilha de planejamento desta Secretaria, (cópia dos referidos ofícios na pasta dos requerentes); Ofício nº 

765/2020 do Reitor do Centro Universitário Dr. Leão Sampaio, Jaime Romero de Souza e do Departamento 

Jurídico da Unileão, André Carvalho Alves, prestando informações acerca da solicitação sobre a “possibilidade de 

redução das mensalidades enquanto atividades presenciais estiverem suspensas”; Ofício da ABEMEVI  - 

Associação Beneficente Madre Maria Vilac -  Presidente Maria Auxiliadora da Silva Santos e Assessora Jurídica 

Daniela Goulart Schmitt, agradecendo a Vereadora Auricélia Bezerra, pela reivindicação que fez para análise da 

Assessoria Jurídica deste Poder para realização de 505 do seu 13º salário para essa associação; e apresenta 

Nota de Repúdio a fala do Vereador  José Barreto Couto Filho na sessão do dia 14 de abril do corrente, que se 
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opôs ao pedido da Vereadora Auricélia Bezerra. A Casa recebe convite do Secretário da SEDECI Michel Oliveira 

de Araújo, para participar de uma reunião online no dia 30 de abril às 19 horas. O encontro tem como objetivo criar 

um brainstorming, junto com representante de várias instituições, para elaboração de um plano de retomada das 

atividades pós Covide 19, onde pede que envie o nome e e-mail dos representantes. Terminada a leitura das 

correspondências recebidas pede uma questão de ordem o Vereador Cap. Vieira, para dizer que ouviu  

atentamente a resposta do Reitor da Universidade Leão Sampaio, azo, em que pergunta ao Assessor Jurídico 

desta Casa, se há possibilidade jurídica de através de um projeto de lei conseguir diminuir a mensalidade dos 

alunos, se assim tiver a possibilidade  jurídica a exemplo do que está tramitando na Assembléia Legislativa do 

Estado do Ceará, com relação  a mensalidade de faculdades universidades e escolas públicas do estado,  se o 

município tiver a competência, se a Câmara de Municipal de Juazeiro do Norte, tiver a competência para legislar 

sobre esse assunto, pede a Assessoria Jurídica que lhes  dê um parecer, pois, este edil pretende apresentar esse 

projeto para que seja reduzida as mensalidades dos alunos tanto das faculdades privadas como das escolas 

privadas aqui do nosso município devido a pandemia e a grande maioria dos pais e de alunos que trabalham para 

pagar sua faculdade estão impossibilitados de pagar nesse momento. Esta é sua  indagação no sentido de que a 

assessoria jurídica possa dar um parecer, e assim que tiver a permissão para fazer se possível na próxima sessão  

elaborar um projeto de lei para que seja dado entrada. Numa questão de ordem a Vereadora Jacqueline Gouveia, 

disse que concorda com  o Vereador capitão Vieira,  inclusive, pede uma  cópia a Secretária Expedita  da resposta 

do reitor da faculdade, para esta Vereadora poder passar para as pessoas que pediram para enviar um ofício 

solicitando essa diminuição na mensalidade. A Vereadora em apreço ainda se refere a questão  dessa  doação de 

parte do salário, acha muito louvável a atitude da Vereadora Auricélia, mas, gostaria de dizer que cada Vereador é 

que tem que decidir o que vai fazer com seu salário sem precisar da opinião do outro Vereador, no seu caso já 

mantém com o seu salário uma Instituição e está sendo bem difícil para esta que lhes fala, pois, todo mês está 

ficando no vermelho para manter o Abrigo de Animais que não são seus, são animais retirados das ruas que a 

competência do estado e do município, mas, está fazendo o trabalho dos mesmos e disse que ajuda as pessoas 

dentro das suas possibilidades, inclusive, Já ajudou esse mês a uma pessoa que está com câncer numa situação 

bem difícil, fez uma doação, mas, não precisa expor quanto foi, de como foi, por que Deus está vendo, o seu 

coração está em paz e fica feliz em poder ajudar, mas, mesmo assim, parabenizo a Vereadora Auricélia, apenas 

quis esclarecer por que as coisas, as pessoas generalizam e fica jogando pedras sem saber o dia-a-dia e a 

história certa de cada um.  Numa questão de ordem o Vereador Damian de Firmino, pede para  registrar sua 

presença, justificando o motivo de ter chegado em atraso. Numa questão de ordem o Vereador Valmir Domingos, 
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disse que concorda com o projeto proposto pelo o Vereador Cap. Vieira, desde já pede a subscrição do mesmo, 

considerando a importância e a necessidade para os universitários e seus pais. Numa questão de ordem a 

Vereadora Rita Monteiro, pergunta a Secretária se a resposta do Reitor da UniLeaão, foi ao seu requerimento, 

sendo informada pela Secretária  que o requerimento foi direcionado ao Presidente da Casa, não citando nome de 

Vereador algum onde a Vereadora  Rita Monteiro, pede uma cópia desse oficio. Usando da palavra o Presidente, 

informa que a Assessora Jurídica vai emitir parecer sobre o Ofício da Unileão, para conhecimento do Vereador 

solicitante.  Numa questão de Ordem o Vereador Zé Barreto, pede que seja enviada para o seu e-mail uma cópia 

do comunicado feito pela a Associação ABEMAVI.  Logo após o Sr. Presidente, comunica que os  está nas 

Comissões da Mensagem nº 12/2020 com o seu projeto de lei acostado, onde tece comentários com relação ao 

mesmo, pede que sejam apresentados pelos os Senhores Vereadores, e principalmente as Comissões 

Competentes, a de Legislação, Justiça e Redação Final Vereadores David Araújo,  Damian de Firmino e  Cicinho 

Cabeleireiro, e a de Finanças e Orçamento, composta pela a Vereadora Rosane, o Vereador Márcio Jóias e Valmir 

Domingos,  para analisar e emitir seus pareceres a Mensagem 12, de 15 de abril de 2020, onde o Prefeito pede 

uma abertura de crédito extraordinário ao vigente orçamento, para medidas de enfrentamento ao Covid-19, que 

está nos e-mails de todos e devido a sua urgência  pede que emitam seus pareceres. Numa questão de ordem 

Damian de Firmino, informa que esteve na Casa,  analisou a referida matéria e desde já emite o seu parecer 

favorável ao Projeto de Lei oriundo do Chefe do executivo Municipal. Pela ordem o   Vereador Adauto Araújo, 

pede que no final da Sessão seja observado um minuto de pesar pelo o falecimento de um Juazeirense Ilustre o 

Sr. Antônio Carlos Cardoso, do ramo de sandálias, que residia em uma cidade do Pará, por nome de Ananindeua, 

que chegou a óbito hoje acometido  pelo Covid-19. Logo em seguida a Diretora é autorizada a fazer a leitura dos 

requerimentos apresentados por escrito: de autoria do Vereador Darlan Lobo, em nome da Casa que a presente 

Sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo falecimento do Sr. Carlos 

Alberto Lima, ocorrido em Fortaleza, e que seja expedido oficio externando as nossas condolências à família do 

saudoso extinto, na pessoa de sua Dra. Adriane, funcionária da Secretaria de Saúde e ao seu irmão Dr. Carlos 

Kenedy; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, Coautoras, Aninha Teles, Jacqueline Gouveia, Valmir 

Domingos, Damian de Firmino, Adauto Araújo, Rita Monteiro, Claudionor Mota, Domingos Borges e Márcio Jóias, 

requerendo: Expedir Ofício ao Sr. Secretário de Infraestrutura, solicitando que adote as providências necessárias 

no sentido de realizar a manutenção asfáltica de várias ruas do Bairro Cajuína São Geraldo e do Bairro Antônio 

Vieira, e principalmente fazer o calçamento e posteriormente o asfalto das Ruas Maria Cornélio de Lira e  Maroli 

Gomes, dando continuidade a mesma artéria por trás da antiga FEBENCE hoje o Centro de Ressocialização, que 
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se encontra em precárias condições, os buraco no solo esta dificultando o trânsito de veículos e pedestres; 2º. 

Expedir Ofício ao Executivo Municipal, extensivo ao DEMUTRAN, solicitando  regularizar os semáforos da cidade 

nos termos da Resolução nº 704/2017 do CONTRAN que estabelece padrões e critérios para sinalização 

semafórica com sinal sonoro para travessia de pedestres com deficiência visual.  Salienta que a medida visa 

cumprir o que determina o Parágrafo Único, do Artigo. 9º, da Lei 10.098, de 19 de dezembro de 2000, onde dispõe 

que os semáforos para pedestres instalados em vias públicas de grande circulação, ou que dêem acesso aos 

serviços de reabilitação, devem obrigatoriamente estar equipados com mecanismo que emita sinal sonoro suave 

para orientação do pedestre; 3º. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando intervir junto a quem de 

direito, no sentido de conveniar-se para que seja fornecido "Vale Gás" como medida de apoio às famílias 

juazeirenses de baixa renda e de famílias que estejam passando por dificuldade financeira em função da 

pandemia do Covid-19; 4º. Expedir Ofício solicitando ao Secretário Municipal de Saúde,  para que utilize os 

espaços existentes nos condomínios desta cidade  para  a realização das vacinas nos condôminos, pois, existe 

dificuldade de locomoção de idosos que  poderia receber profissionais da saúde para tomar a vacina nos referidos 

condomínios. Para isso, os síndicos devem preencher formulário com nome completo e data de nascimento dos 

interessados e ser entreguem na Secretaria de Saúde ou local destinado para tal fim; 5º. Expedir Ofício 

externando os nossos votos de parabéns e congratulações a Radialista Lucinete Santana E o Radialista Tony 

Araújo, ambos da Rádio Tempo FM, e do Ilustre Erasmo Duarte da TV Verde Vale,  pelo transcurso do aniversário 

natalício dos mesmos, desejando-lhes votos de muitíssimas felicidades, saúde, paz e prosperidade; de autoria da 

Vereadora Rita Monteiro, requerendo: Seja expedido Ofício  ao Sr. Secretário de Cultura, Renato Fernandes 

Oliveira, solicitando que mande consertar com urgência  o Busto de Floro Bartolomeu, localizado na Av. Dr. Floro 

Bartolomeu, considerando, que esta Vereadora recebeu reclamações de que  o referido busto está solto, já caindo 

e precisa de com urgência no seu conserto. Em sessão desta Casa, citei o nome dos ilustres historiadores, Renato 

Cassimiro e o inesquecível Daniel Walker, que com certeza  participaram direto ou indiretamente para que essa 

obra  fosse realizada. E como o importante é resolver o problema, e deixar a comunidade daquela localidade feliz, 

pedimos agilidade ao Sr. Secretário de Cultura que zela pela cultura e a história da terra Ciceropolitana, que 

providencie urgentemente esse conserto..Aproveita e parabeniza o autor da obra o juazeirense que mora ma 

cidade de  Ilhéus/BA,  Sr. José Leite de Souza, pela brilhante idéia de mandar confeccionar esse busto pelo o  

Escultor  Gilson Vieira, em homenagem ao Dr. Floro Bartolomeu da Costa que fez história nessa cidade e aquela 

Avenida leva o seu nome;  Expedir Ofício ao Sr. Secretário de  Infraestrutura, considerando, que esta Vereadora 

foi procuradora por moradores do sítio Taquari e por essa razão solicita uma explicação do Sr. Secretário, ao 
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mesmo tempo, que  solicito agilidade na  conclusão da obra da praça do Sítio Taquari, que custou aos cofres 

públicos 217 mil e que estar parada.  O valor da obra muito alto, a data da conclusão da obra não foi concluída no 

prazo previsto, por causa do Pandemia do  Coronavirus, e portanto estamos  aguardando uma resposta, a fim de 

que possamos transmitir a informação aos moradores daquela localidade;.  Expedir Ofício ao Secretário de 

Agricultura e Abastecimento, Romão França, considerando que esta Vereadora foi procurada pelos moradores do 

Sítio Espinho, onde os mesmos estão novamente reclamando a falta do Caminhão Pipa, que não está indo fazer a 

distribuição do precioso líquido e como sempre a população sendo prejudicada, a salvação da comunidade esta 

sendo a água da chuva, e segundo os mesmos, de promessas está cheia, então, que a CAGECE  resolva a 

situação, pois, assim sendo, o carro pipa não faltará mais, já que nada até o momento foi resolvido e a 

comunidade encontra-se prejudicada. Que o Senhor Secretaria sinta na pele a dor dessa comunidade e tome uma 

medida seria em relação e esse gravíssimo caso; Seja enviado Ofício ao Sr. Secretário de Agricultura e 

Abastecimento, Romão França, solicitando  com urgência a colocações dos canos e as bombas dos poços que 

foram cavados dos sítios, Umari, Vila Aroso, Sítio Espinho 1 e 2, Sítio Taquari, Sítio Jurema , a comunidade 

espera uma  solução já há bastante  tempo;. Seja enviado Ofício ao Sr. Secretário de  Infraestrutura, solicitando 

pela quarta vez ao Sr. Secretário, que veja a situação crítica da Rua Lourdes Vitória, no Bairro Universitário, a 

chuva levou todo o calcamento, deixando os moradores impossibilitados de saírem de casa, devido as várias 

crateras na rua e simplesmente o que tem no meio da rua  são tambores  grandes de lixo, demarcando não se 

sabe o quê, atrapalhando o trânsito que já está dificultoso com tantos buracos e valas no solo  e esse tambores 

estão atrapalhando demais o trafego de quem por ali transita. Que Vossa Excelência encontre uma solução com 

urgência, nada foi feito, portanto, seja feito o asfalto, que não seja o conhecido sonrisal, para não acontecer como 

aconteceu com o calçamento que não ficou nenhuma pedra sequer. Subscrito pelos edis, Valmir Domingos, 

Jacqueline Gouveia, Claudionor Mota e Domingos Borges; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, requerendo: 

Que seja enviado Oficio a Secretária de Infraestrutura, solicitando o seguinte:  que seja asfaltada a Rua Anne 

Carolayne Ramos no Bairro São Jose; Seja colocado revestimento asfáltico na Rua Santana Soares  no Bairro 

Lagoa Seca; que seja colocado revestimento asfáltico na Rua Neuza Maria Ferreira, no Bairro Frei Damião; que 

seja colocada o revestimento asfaltico na Rua Manoel Gomes da Silva no Bairro Betolândia; que seja feito o 

calçamento na Rua Manoel Soares Couto no Bairro Tiradentes. Os moradores das citadas localidades agradecem. 

De autoria do Vereador Domingos Borges, de autoria do Vereador Domingos Borges, requerendo: Que seja 

remetido ofício ao secretário de infraestrutura Isaac Daniel Lima Monteiro, para enviar equipes de tapa-buracos 

começando no loteamento conviver estendendo-se até á Vila Carité, pois, devido à construção da ponte na 
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Avenida Virgílio Távora os motoristas estão usando esta via como alternativa, contudo o tráfico de veículos 

aumentou consideravelmente. Solicita também que seja enviado Oficio ao Sr. Rafael da Cosampa, para que o 

mesmo mande trocar as lâmpadas dos postes e colocar as que faltam para o mesmo trecho acima citado, a 

escuridão é reinante, está causando acidentes e facilitando à ação de marginais. Portanto,  que seja enviado 

Ofício ao diretor do DEMUTRAN,  e seja feita uma sinalização de mão e contramão, para facilitar o tráfico de 

veículos;  Que seja remetido Ofício ao Secretário de Infraestrutura Isaac Daniel Lima Monteiro, com cópia para o 

Prefeito Municipal com mensagens de agradecimento pela operação tapa-buraco na Rua Otílio Gomes de Souza 

no bairro Leandro Bezerra. Parte desta rua encontrava-se intrafegável e hoje os moradores que necessitam 

daquela via, podem circular normalmente sem preocupação nenhuma em buracos na mesma; Que seja remetido 

Ofício ao Secretário de Infraestrutura Isaac Daniel Lima Monteiro, para que seja realizado o calçamento da Rua 

Hilton Grangeiro Xavier no bairro Leandro Bezerra; de autoria do Vereador Cícero José da Silva, requerendo: 

Envio de Ofício aos aniversariantes do Dia 29 de Abril: Damian de Firmino (Vereador), Dr. Manoel Raimundo 

Santana Neto (Médico); Dr. José Roberto Celestino (Empresário); Tinna Oliver (Comunicadora – Rádio Plus FM); 

Will Robson Macedo (Inspetor da Policia Civil Aposentado) e  Miguel Pinto Leite Neto (Agente do Demutran); Dia 

30 de Abril, Vera Lúcia Silva (Servidora desta casa legislativa municipal); Lucinete Santana (Comunicador – Rádio 

Tempo FM); Tonny Araújo (Comunicador – Rádio Tempo FM) e Erasmo Duarte (Comunicador – Rádio Padre 

Cícero FM). Desejando-lhes a todos paz, saúde, felicidade e muitos anos de vida; 2º. Ofício ao Sr, Prefeito e ao 

Secretario Municipal de Finanças para que urgentemente estudem uma maneira de preservar o emprego das 

pessoas prestadoras de serviços temporários em diversas secretarias de Juazeiro do Norte, principalmente 

daquelas que recebem salário mínimo. Visto que circulam nas redes sociais informações de que haverá 

cancelamento de contratos por conta da queda da arrecadação de tributos em razão da pandemia do 

Coronavírus-19. Entende que o momento é desesperador para todos, mas, muitos dos prejudicados ficarão com 

débitos (água, luz, aluguel, alimentação e outros contraídos anteriormente) para pagar e como não se cadastraram 

no auxilio emergencial (R$ 600,00), por não atingirem o perfil social do programa ficarão sem duvida em situação 

difícil; de autoria do Vereador Valmir Domingos, solicitando  o envio de Ofício ao Secretário de Infraestrutura, para 

ver a possibilidade de asfaltar a Rua Navegador Pedro Álvares Cabral no Bairro Frei Damião, e envio de Ofício no 

mesmo teor para a Rua Maria Tavares Moça e Manoel Tavares Lopes Bairro Frei Damião, pois,  já estão fazendo 

a recuperação do calçamento na citada Rua, quando for asfaltar, que terminem de asfaltar o restante destas ruas; 

de autoria do Vereador Márcio Jóias, requerendo:  01. O envio de Ofício a  SEMASP, solicitando capinação e 

limpeza da Rua Zeferino Pedro dos Santos no bairro São José; 02 – Enviar Ofício a Secretaria de Saúde, 
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solicitando que passe o carro fumacê nas ruas do bairro Três Maria que está infestado de mosquito e com 

pessoas acometidas pelo vírus da Dengue e com sintomas; 03. Enviar Ofício a SEINFRA, solicitando que forneça 

a data de quando será feito o asfalto das Ruas do Conjunto Minha Casa Minha Vida, São Sebastião I e II; de 

autoria do Vereador Demontier Agra, requerendo: Que seja enviado  a todos os Secretários e ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando medidas para evitar aglomerações nas portas dos bancos de Juazeiro do Norte.  Sobre as 

aglomerações nas portas dos bancos Já presenciou, já recebeu vídeos no Wathassapp, relatos de pessoas, 

reportagens da imprensa local, enfim, é um fato que Juazeiro está vivenciando e o Poder Público Municipal pouco 

tem feito para evitar essas aglomerações. Portanto, pede a cada Secretario que faça uma ação dentro de sua 

Secretaria para tentar evitar essas aglomerações, pois, como gestores públicos todos tem o dever de fazer algo 

para evitar que esse vírus se alastre mais do que  já vem se alastrando;  Que seja Oficiado ao Secretario de 

Saúde solicitando em caráter de urgência a abertura da UPA João Cabral/Lagoa, mesmo que seja necessário um 

O.S para administrar, pois, nesse momento o que o Juazeiro precisa são UTIs. Justifica  o edil, que cerca de 30 

dias o Sr. Prefeito, gravou e publicou vídeo Institucional mostrando a reforma da UPA do João Cabral, inclusive 

prometendo atendimento pouco tempo depois. Esteve presente para ver os atendimentos naquele equipamento, 

porém, nada ainda existia, portanto, que em caráter de urgência, de forma legal, dentro de todos os parâmetros 

legais, contrate uma empresa, pois, assim poderá ser mais viável, mais rápido nesse momento. Vale salientar que 

as mortes começaram hoje nesta cidade; Que seja oficiado à SEINFRA com cópia para o Prefeito solicitando o 

conserto, urgente da malha asfaltica da Av. Carlos Cruz, bem como, todo o bairro Conviver. Justifica que  

reiterando o requerimento que fez há mais de 60 dias, onde solicitou a operação tapa buraco na Avenida Carlos 

Cruz, pois, em virtude do fechamento da Avenida Virgilio Távora para construção da ponte, milhares de moradores 

dos bairros: Aeroporto, Pedrinhas, Vila Nova, Vila São Francisco, todos os Conjuntos Minha Casa Minha Vida, 

Betolândia, Conviver, dentre outros, passaram a transitar por essa vias que já possui inúmeros buracos. Com o 

aumento do fluxo de veículos e a quadra invernosa essa situação piorou, e muito, pois há dezenas de buracos que 

obrigam motoristas a desviarem dos buracos irem para via de contra mão, podendo causar acidentes frontais que 

são considerados os piores. Lembrando que esta avenida nesse trecho é muito estreita, sem canteiros centrais, 

aumentando ainda mais o risco de acidente. Quanto ao Conviver, em todas as ruas possuem buracos, cada um 

maior que o outro, o bairro está abandonado, é como se estes moradores não pagassem seus impostos e isso 

fosse um castigo da gestão. Requer ainda, que seja oficiado à MXM com cópia para o Secretario da SEMASP, 

Luiz Ivan, solicitando que os serviços de capinação, limpeza e Poda das árvores da Rua São Judas Tadeu, na 2ª 

Etapa do Bairro Novo Juazeiro; Av. Virgílio Távora da Rua Violeiro José Gaspar à Avenida José Bezerra; e na Rua 
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Pedro Henrique de Sousa no Bairro Betolândia.  Moradores reclamam pela falta desse serviço nessa rua. O 

Vereador esteve presentes nas citadas ruas e constatou o descaso, muito mato, sujeira e árvores necessitando de 

poda. Tudo isso  favorece a proliferação de mosquitos peçonhentos, escuridão favorecendo à bandidagem. É um 

direito de todos os moradores de juazeiro este serviço, salienta ainda que o Município paga mais de três milhões 

mensais à empresa responsável para fazer tal serviço. Moradores relatam que estão se sentindo abandonados 

pelo Poder Público municipal. Solicita ainda, que seja oficiado à Secretaria de Saúde com cópia a Servidora 

Mascleide o envio de Moção de parabéns pelo trabalho desempenhado junto ao Setor de Endemias. Este edil 

recebeu um áudio de um morador de Juazeiro que precisou dos serviços do setor de endemias, que segundo ela 

disse: " Consegui falar com ela, aliás muito prestativa ela...  Constatou que se tratava de um barbeiro e já tomou 

as providências necessárias, sem demora e sem burocracia. Se todos os funcionários da saúde tivessem a 

atenção e a sensibilidade que ela tem, nossa realidade seria outra"; de autoria do Vereador Tarso Magno, que 

apresenta os seguintes requerimentos a serem analisados, aprovados e encaminhados a quem indica: 1) 

Considerando, adesão na modalidade CARONA para possíveis aquisições de alimentos pela SEDEST, Secretaria 

de Desenvolvimento Social e Trabalho, que consta no site da Prefeitura Municipal de Juazeiro do Norte (Link 

abaixo e documentos anexo) 

https://juazeirodonorte.ce.gov.br/licitacao/arquivo.php?arquivo=DECLARA%C3%87%C3%83O_TERMO%20DE 

0RATIFICA%C3%87%C3%83O_AVISO%20DE%20RATIFICA%C3%87%C3%83O_PUBLICA%C3%87%C3%83O

. Considerando,  que vários dos preços apresentados pela proposta da ganhadora destoam da realidade praticada 

no comercio local, situação em que essa aquisição, vai na contramão de um dos princípios fundamentais da 

Licitação que se trata da proposta mais vantajosa para o Poder Público. Requer esse Edil, sejam encaminhados 

ofícios para o Senhor Prefeito, Ilmo. Secretario de Desenvolvimento Social e Trabalho, requerendo maiores 

informações sobre o referido contrato, bem como informações de qual motivo foi dada preferência a um processo 

de Adesão e Não uma licitação própria do Município. 2) CONSIDERANDO licitação da Secretaria de Educação 

que tinha como objetivo aquisição de 40 veículos do tipo PICK-UP( tipo luxo), que foi revogada por vicio formal. 

Requer este Edil, sejam encaminhados ofícios a Ilma. Secretaria de Educação solicitando informações sobre a 

origem dos recursos que seriam utilizados para o pagamento dos veículos, quais equipamentos iriam receber os 

veículos, bem como por qual motivo o procedimento não teve continuação; 3) Considerando, noticia vinculada nas 

redes sociais e mídia local, sobre ofechamento da Ala Pediátrica Oncológica do Hospital São Vicente de Paula 

Cidade de Barbalha, que trará sofrimento maior para aqueles que utilizam de tal tratamento. Requer Seja 

encaminhados ofícios para todos os Deputados do Estado do CEARÁ, Estaduais, Federais, Senadores, e 

https://juazeirodonorte.ce.gov.br/licitacao/arquivo.php?arquivo=DECLARA%C3%87%C3%83


 
 

   
 
 

ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 
Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 – Telefone (088) 3511-1976 

 

  

10 
 

Governador do Estado, Ministério da Saúde, Presidente da República, solicitando com a máxima urgência que 

sejam adotadas medidas para que a prestação de tão valioso serviço não seja paralisada, bem como sejam ainda 

buscadas soluções para ampliação e melhoramento dos serviços. Ainda encaminhada remessa as Câmaras 

Municipais de Vereadores de Barbalha, Crato, Missão Velha, Caririaçu, Milagres e demais  cidades do Cariri, 

Pleiteando dos Edis mobilização para o não fechamento do equipamento; 1º) Considerando, vídeo do prefeito 

municipal de Juazeiro do Norte, em Live na redes sociais em que afirma está com dificuldades financeiras para 

arcar com as obrigações perante os servidores contratados, que afirma que deverá atrasar o pagamentos dos 

salários e posteriormente deverá suspender os contratos; Considerando, projeto aprovado pela Câmara Federal 

que autoriza ajuda a Estados e Municípios que sofrerem com queda de arrecadação de ICMS e ISS; 

Considerando, que o município de Juazeiro do Norte recebeu mais de R$ 20.000.000,00 (vinte milhões de reais) 

pela cessão da folha de pagamento para o Banco Bradesco , recebeu mais de R$ 5 .000.000,00 ( cinco milhões 

de reais), oriundo do Pré-Sal, recebeu mais de R$ 2.000.000,00 ( dois milhões de reais) da Câmara Municipal de 

Juazeiro do Norte, Totalizando mais de R$ 27.000.000,00 (vinte e sete milhões de reais); Considerando, que 

durante varias entrevistas concedidas pelo Prefeito de Juazeiro do Norte, sempre afirmou que as finanças do 

município estavam saudáveis, que até agora não justificou a utilização dos recursos ora relatos; Considerando, 

que o Prefeito tem se disponibilizado a participar de Lives nas Redes Sociais e entrevistas a emissoras de radio, 

Requer este edil, sejam encaminhando ofícios Convocando o Exmo. Senhor Prefeito Municipal e Ilmo. Secretario 

de Finanças do Município de Juazeiro do Norte, para prestarem esclarecimentos e apresentarem relatório da 

situação financeira do município de Juazeiro do Norte, encaminhando para está casa, toda documentação 

pertinente de entrada e saída de recursos do município. Subscrito pelos edis, Zé Barreto, Jacqueline Gouveia e 

Rita Monteiro. Encaminhado pelos Assessores Parlamentares, João Paulo, Ádamo Weslley, Lanuzia Oliveira e 

Josimara Pessoa. Da sessão passada foram apresentados no grande expediente os seguintes requerimentos; De 

autoria do Vereador Damian de Firmino,  requerendo que seja enviado Ofício para a CAGECE, solicitando que 

faça de imediato o restabelecimento da água  nas Ruas Sebastião Mariano da Silva com a Travessa Manoel da 

Costa, e da   Afonso Dias Guimarães, no Bairro Tiradentes; de autoria do Vereador Glêdson Bezerra, solicitando  

que fosse enviado Requerimento a Secretaria de Saúde do  Município, para que informe a essa Casa Legislativa, 

se está ocorrendo o isolamento químico ou não,  se a resposta for positiva que envie a esta Câmara de 

Vereadores, quais locais receberam o tal isolamento, e que envie também a folha de Freqüência de todos os  

profissionais, que trabalharam nos tais isolamentos químicos, a relação completa nominal dos agentes, quantos, 

nomes e endereços, por quais locais passaram, e  a sugestão para que intensifique o Carro Fumacê, o trabalho 
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dos Agentes e o trabalho de conscientiza a população através de uma ampla campanha.Depois de apresentados 

todos os requerimentos, o Sr. Presidente ao perguntar se os mesmos são objeto de deliberação, numa questão de 

ordem o Líder do Prefeito, pede destaque os requerimentos verbais apresentado pelo Vereador Tarso Magno, 

exceto o que versa sobre os encaminhamentos da Ala Pediátrica de Oncológica do Hospital São Vicente de Paula 

da cidade de Barbalha. Seqüenciado o Sr. Presidente atendendo ao pedido do Líder do Prefeito Vereador Adauto 

Araújo, coloca em votação nominal o pedido de destaque aos requerimentos de autoria do Vereador Tarso Magno 

acima Citados, a Presidência coloca o primeiro requerimento citado, informando que não existe discussão,  onde 

vota contrário os edis, Cap. Vieira Neto, Auricélia Bezerra,  Caludionor Mota, Cícero José da Silva, Damian de 

Firmino, Domingos Borges, Adauto Araújo, David Araújo, Nivaldo Cabral, Márcio Jóias, Aninha Teles, Rosane 

Macedo,  e Valmir Domingos da Silva; a favor votam os edis:  Denmibtier Agra, Glêdson bezerra, Jacqueline 

Gouveia, Tarso Magno,  e Rita Monteiro, ao votar fizeram declaração de voto os edis, Cap. Vieira, Damian de 

Firmino,  Adauto Araújo, David Araújo, Nivaldo Cabral, Márcio Jóias e Valmir Domingos, além dos edis,  Demontier 

Agra, Glêdson Bezerra, Jacqueline Gouveia e Tarso Magno. O Sr. Presidente, declara Rejeitado o primeiro 

requerimento de autoria do Vereador Tarso Magno, por 13 votos contra, 06 a favor.  Logo após o Sr. Presidente 

coloca o segundo requerimento de autoria do Vereador Tarso Magno, que foi solicitado destaque em votação 

nominal que obtém o mesmo resultado do primeiro, 13 votos contra, 06 a favor,  votando da mesma forma os 

Vereadores acima citado, os demais requerimentos são deferidos pela Presidência, depois de submetidos a 

apreciação dos parlamentares que aprovam.   O Sr. Presidente, ainda  informa que no Regimento Interno, não tem 

nenhum artigo que fala em Justificativa de voto, e que na próxima Sessão levará ao Plenário para decidir se fica 

ou não necessário essa questão de justificativa de voto.  Disse que irá passar para o Assessor Jurídico dar um 

parecer por que a ultima Sessão terminou  20:30 horas,  justamente por essas justificativas, acha que o pedido de 

destaque de requerimento deve ser favorável ou contra. Logo após anuncia a apresentação de requerimentos 

verbais, vários são apresentados: de autoria do Vereador Domingos Borges, que seja enviado Ofício ao Secretário 

de Infraestrutura, no sentido do mesmo mandar fazer uma operação tapa buracos nas Avenidas Carlos Cruz, 

depois da Padre Cícero, sentido matadouro, como também, faça a mesma operação na Avenida Paulo Maia, que 

está ficando intransitável; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra,  considerando, que dia 07  do fluente  mês, 

esta Vereadora fez um requerimento a 04 (quatro) Empresas da Região, quais sejam: a ENEL, a CAGECE, a 

COSAMPA,  e a MXM, para  verem a possibilidade  da doação de cestas básicas, para nosso povo que está 

sofrendo sem poder trabalhar por conta do Covid-19. Dessas 04 empresas apenas  a MXM  foi sensível a esse  

pedido, onde mandou  mais ou menos 1000 cestas básicas,  que foram entregues as entidades  aqui em Juazeiro. 
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Então, solicita o envio de ofício parabenizando a Empresa MXM, e seja mencionado no ofício que esta Vereadora 

está muito feliz por que essa empresa ter atendido ao requerimento e espera que as outras três que ainda não 

deram o retorno ao  pedido que também tenha essa  sensibilidade. Como também, enviar Ofício para as 

Empresas Coral, Plana, K3, de Juazeiro do Norte, para que vejam a  possibilidade de mandar umas cestas 

básicas para ajudar o  povo de Juazeiro, que tanto está sofrendo com essa pandemia mundial. Coautores,  Valmir 

Domingos, Darlan Lobo, que pede para incluir a COSAMPA; já o Vereador Damian pede para incluir a K3. Onde é 

dito pela  Vereadora Auricélia,  que a COSAMPA já está incluída no pedido, e que fosse incluído o pedido do 

Vereador Damian,  a Empresa k3; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, Seja  enviado Ofício ao Sr. Secretário 

de Finanças, Evaldo Soares, como também, para a Gestora da Previjuno, considerando, que hoje professores 

aposentados foram receber os seus pagamentos e não tinha dinheiro na conta. Então, pede urgência no 

pagamento dos professores aposentados. Outrossim,  solicita  esclarecimento a respeito da progressão e os 5% 

dos precatórios que os professores aposentados também não receberam, Isso é uma falta de respeito com os 

professores aposentados que já deram sua contribuição na educação da nossa cidade e merecem todo o nosso 

respeito. Portanto, pede  urgência no pagamento dos professores; Coautores, Jacqueline Gouveia. No átimo, o 

Vereador Adauto Araújo, Informa que tem um Projeto de sua autoria para pagar até o dia 29, e que vai perguntar 

ao Secretário o que aconteceu; de autoria do Vereador Tarso Magno, no Portal de Transparecia do Estado do 

Ceará, está informando que  o Consócio Publico de Saúde no ano de 2019, recebeu do Município de Juazeiro do 

Norte a importância de 3.852.477,95(três milhões oitocentos e cinqüenta e dois mil quatrocentos e setenta e sete 

reais e noventa e cinco centavos), já no ano de 2020 o mesmo consócio recebeu R$ 939.311,84 (novecentos e 

trinta e nove mil,trezentos e onze reais e oitenta e quatro centavos). Então, pede que esse Consócio, onde acha 

que o Sr. Prefeito é o Presidente do Consócio, que mande para este edil qual foi a produtividade que o Consórcio 

fez em prol da população Juazeirense, quais foram os atendimentos, que mande a relação de todos os  

atendimentos,  nome das pessoas, endereços e quais foram os tipos de serviços prestados por esse Consórcio 

Público de Saúde da Micro Região de Juazeiro  do Norte, que somando 2019 e 2020 já somam quase 5 milhões 

de reais. O Município de Juazeiro do Norte, não tem Hospital não tem clínica própria, compra serviços na área de 

Saúde Pública, e então,  quer saber por que o município de Juazeiro do Norte, ao Invés de comprar esses 

serviços,  por que não  instala esses equipamentos nos próprios equipamentos de Juazeiro do Norte, e prestar 

serviços diretamente a população Juazeirense; Coautores , Zé Barreto, Rita Monteiro, Jacqueline Gouveia; de 

autoria do Vereador Zé Barreto, considerando, durante o dia de hoje, talvez o Juazeiro todo ouviu um áudio do 

Secretário de Finanças, que enviou para todas as emissoras de Rádio de Juazeiro do Norte, dizendo que o 
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município atrasaria o pagamento dos Servidores do Município de Juazeiro do Norte, em um valor de 

aproximadamente cinco milhões, este edil tem a ligeira impressão que vai envolver muitos servidores que deixarão 

de receber, e que  a medida em que os cofres do município forem abastecidos a gestão irá pagar a esses  

restantes de servidores que corresponde o valor de cinco milhões.  Então, qual garantia tem o servidor que os 

cofres do Município irá  ser abastecido, qual a garantia que esses servidores  terão com relação aos seus salários 

atrasados. Baseado no áudio do Secretário de Finanças solicita o envio de Ofício a Polícia Federal, ao Ministério 

Público do Estado e Federal, por que tem o FUNDEB, para que analisem, emita parecer, justifiquem, expliquem a 

Câmara municipal e para que os Vereadores possam explicar ao povo e aos servidores de Juazeiro do Norte; 

Coautores, Demontier Agra, Jacqueline Gouveia, Rita Monteiro; de autoria do Vereador Demontier Agra, faz um 

complemento ao  requerimento deste edil apresentado na  Sessão anterior, que trata da  Licitação 01/2020 da 

SEDEST para gêneros alimentícios, que ainda não está cancelada, e que está com preços superfaturados. Então,  

encaminha essa licitação da SEDEST ao Ministério Público e que juntamente com este edil podem  fazer essa 

investigação, mandou  os documentos pelo o Servidor Edinho e pede  que os mesmos sejam encaminhados e que 

os  Vereadores a posteriores, possam ver. Segundo o edil, como não há nada de errado na gestão, o Sr.  Prefeito 

Municipal sempre faz as coisas com o aval do MP, então, que o próprio Ministério Público exare  parecer sobre 

essa Licitação da SEDEST  de nº 01/2020, para   poder ter de fato esses gêneros alimentícios que irá abastecer a 

Secretaria de Ação Social; de autoria do Vereador Damian de Firmino, externa seus sinceros agradecimentos aos 

senhores edis pelas felicitações que recebeu na passagem do  aniversário deste edil que transcorreu na data de 

ontem, almejando que Deus abençoe a todos. Requer  o envio de Ofício a  SEMASP e para a empresa MXM,  no 

sentido de mandar fazer a limpeza,  e recolhimento de entulho no cruzamento das Ruas Padre José Pereira com a 

Sebastião Régis no Bairro Aeroporto, pois, a situação nas citadas artérias  estão precária e que portanto,   pede 

que a SEMASP e a MXM, levem seus caminhões e tratores e façam a retirada desses entulhos e lixo das citadas 

ruas; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, esta Vereadora ficou sabendo hoje,  que voltou a situação ao 

normal do Hospital São Vicente em Barbalha, o que a deixa  feliz e espera que realmente que seja verdade. 

Razão pela qual, pede o envio de Ofício para a Câmara dos Deputados, a Assembléia Legislativa,   principalmente 

para os Deputados que representam o nosso Estado, o nosso Cariri, para intercederem junto ao hospital, pois, 

não  há doença pior  do que o câncer, mas, a omissão e a falta de humanidade ainda é pior. O Cariri está em luto, 

com a triste noticia da qual soube ontem, sobre o fim da Oncopediatria  em nossa região e essas crianças  têm 

uma vida inteira pela frente, não é justo o sofrimento que vem passando, esta Vereadora  já sentiu na pele o que 

seja acompanhar uma pessoa com câncer, como é difícil está se locomovendo, principalmente viajando para 
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capital, e por isso,  precisam do apoio de todos,  nesse momento tão difícil. Então, recebendo essa notícia do 

fechamento da Oncopediatria  do Hospital São Vicente de Paula, gostaria de fazer um apelo ao Governo do 

Estado novamente, aos Deputados  que nos representam, para salvar não só o maravilhoso trabalho desenvolvido 

naquele  hospital, mas, também, a vida preciosa de nossas crianças, essas 45 crianças que precisará se deslocar 

para a capital, correndo ainda mais riscos, com sua saúde debilitada devido a essa pandemia. Portanto, esta 

Vereadora chama a todos para se  unir, para que realmente essa noticia boa seja verdade e que esse trabalho 

que vem sendo desenvolvido naquele  hospital seja mais valorizado, mais visto com a colaboração de todos; 

Coautores, Rita Monteiro, Zé Barreto; de autoria do Vereador Márcio Jóias, Seja enviado Ofício em caráter de 

urgência  a Secretaria de Agricultura, para que  mande fazer o roço do mato da pista que liga Juazeiro ao Distrito 

de Marrocos, na Vila Santo Antônio, para a Jurema que também liga o São Gonçalo e o Amaro Coelho,  o mato 

está cobrindo metade da pista, correndo risco de acontecer  acidentes no local,  sendo que foi procurado pelos 

moradores dessas localidades, pedindo esse roço com urgência; Coautores, Adauto Araújo e Rita Monteiro; de 

autoria do Vereador  Adauto Araújo, Seja enviado Ofício ao  Secretário de Infraestrutura, como também, a 

Empresa que está construindo a ponte da  Av. Virgílio Távora, mais rapidez na entrega do referido equipamento, 

para aqueles moradores que tanto precisam; Coautores, Valmir Domingos,  Rita Monteiro e Márcio Jóias; de 

autoria do Vereador Valmir Domingos, seja enviado Ofício ao Sr. Prefeito e ao  Secretário de Infraestrutura, no 

sentido de informar para este edil, se aquele terreno que fica defronte a nova Sede da Câmara de Vereadores, 

pertence ao município ou é de particular. Se for de particular, seria interessante que o Sr. Prefeito, pudesse 

negociar o referido terreno para fazer uma praça no local, e assim beneficiar a nova sede da Câmara Municipal, 

como também, os moradores daquela localidade. Solicita o apoio do líder do Prefeito também neste sentido.; 

oautora, Rita Monteiro; de autoria do Vereador David Araújo, seja  enviado  Ofício  ao Sr. Prefeito Municipal,  ao 

Sr. Procurador do município, ao Exmo. Sr. Governador do Estado do Ceará,  considerando, que este edil percebe 

a preocupação de todos  com o Covid-19, agora, se Decretar mais 15 dias de isolamento social, haverá mais 

gente morrendo de fome do que mesmo do Coronavirus, todos os dias, este edil recebe  na sua casa, pessoas 

reclamando dessa situação de não poder trabalhar. Então, pede  ao Sr. Prefeito e ao Sr. Governador do Estado, 

para que quando fosse baixar um novo Decreto, olhasse que tem os pequenos empresários, pequeno 

comerciantes, que estão sofrendo, pois,  não consegue fazer o Cadastro de Auxílio do Governo Federal. Então, 

que o Sr. Governador  procure achar uma maneira de tentar ajudar aos pequenos comerciantes, que estão com 

seu comercio  fechado,  que o Sr. Prefeito e o Procurador do Município, reveja esse Decreto e tente o máximo 

possível  ajudar a essas pessoas  que  estão sofrendo com essa pandemia de Coronavirus; Coautores, Valmir 
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Domingos, Demontier Agra; de autoria do Vereador Claudionor Mota, requer o envio de Ofício  a COSAMPA e a  

SEMASP, no sentido de trocar as lâmpadas amarelas ainda existentes por lâmpadas brancas nas Ruas Padre 

José Alves, Posidônio Bem, do  Rosário,  das Dores, Clóvis Beviláqua, Padre Pedro  Ribeiro, São Marcos, 

Domingos Sávio Macedo,  da Conceição, São José, e Santa Rosa, nessas ruas 97% das lâmpadas já são 

brancas. Esse benefício já contempla o bairro do Socorro e o bairro do Salesiano,  as  poucas lâmpadas amarelas 

que existem  perderam a sua luminosidade, então,  que sejam trocadas com urgência; Coautores, Valmir 

Domingos, Demontier Agra; de autoria do Vereador Glêdson Bezerra, Considerando, que o requerimento a 

respeito da aquisição dos veículos Hilux , pelas razões já sobejamente ditas por todos. Gostaria que fosse enviado 

Ofício a Secretaria Municipal de Educação, bem como, ao Setor de Licitação da Prefeitura de Juazeiro do Norte, 

ou outro responsável, solicitando a cópia do procedimento licitatório na íntegra, capa  a capa, envolvendo desde 

as pesquisas de preço, tudo que foi feito até a revogação do ato. Todo e qualquer ato que foi realizado por 

ocasião da licitação em comento, gostaria de receber uma cópia de todos esses documentos em nossas mãos.  

Apresentados todos os requerimentos, o Sr.  Presidente ao perguntar se os mesmos são objeto de numa questão 

de ordem o Líder do Prefeito, Vereador Adauto Araújo, aproveita do azo, para parabenizar o Presidente, por ter 

colocado para toda a Câmara Municipal decidir a questão da justificativa de voto. Como também, pede destaque 

ao requerimento do Vereador Zé Barreto e do Vereador Demontier Agra. Seqüenciado o Sr. Presidente, ainda leu 

o artigo 139 do Regimento Interno da Casa e informou  que a partir da votação sobre o artigo mencionado, o 

Vereador deverá votar favorável ou não, e a Mesa Diretora está  aberta ao Vereador que discordar  do Art. 139, 

pode fazer outro requerimento a Mesa Diretora que encaminhará para a Assessoria Jurídica da Casa para analisar 

o pedido, mas, diante do que  consta em nosso Regimento Interno que não tem discussão irá atender nos tramites 

legais. Logo após  Coloca em votação nominal o Destaque ao Requerimento do Vereador  Demontier Agra, que é 

Rejeitado com o voto contrário dos edis, Adauto Araújo, Cap. Vieira, Auricélia Bezerra, Claudionor Mota, Damian 

de Firmino,  David Araújo, Nivaldo Cabral, Márcio Joias, Rosane Macedo, Valmir Domingos, Aninha Teles e 

Domingos Borges; Vota favorável os edis, Demontier Agra, Glêdson bezerra, Jacqueline Gouveia, Zé Barreto, 

Tarso Magno e Rita Monteiro. O Sr. Presidente declara foi rejeitado por 11 votos  contrários e 6 favoráveis, depois 

foi colocado em votação nominal o requerimento do Vereador Zé Barreto, que obteve o mesmo resultado de 

votação da anterior, Rejeitado por 11 votos contrários e 6 favoráveis, Os demais requerimentos são aprovados  

depois de submetidos a apreciação dos edis. O Sr. Presidente autoriza a Diretora fazer o encaminhamento dos 

requerimentos a quem de direito. Numa questão de ordem o Vereador Glêdson Bezerra, disse que gostaria de 

convidar a todos para um consenso de não levar adiante uma questão que precisa ser resolvido interna corporis  
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pela própria Casa, não tem direito de discutir, concorda 100%, agora, o direito de justificar o voto,  também tem 

desde que  seja de maneira objetiva e se ultrapassar àqueles dois minutos previstos para justificativa de voto que  

vai encontrar isso no Regimento Interno, para  justificar todas as  nossas ações, ai o Sr. Presidente cortaria a 

palavra, é o apelo que  gostaria de fazer para que  não viesse a formar uma medida  mais dura e antipática, mas, 

como também, uma medida que vai proibir o Vereador de cumprir com o seu dever que é a de justificar todos os 

seus atos administrativos,  o pedido que  gostaria que o Sr. Presidente, formulasse para Assessoria Jurídica da 

Casa e que pode trazer de acordo com os argumentos deste edil que lhes fala, se realmente procede ou não o 

que está apresentando agora. Usando da palavra o Presidente, disse que os argumentos do edil são plausíveis, 

claros, mas, têm os dois lados, alguns querem justificar outros não querem, acham que tem  excesso, então que 

Vossa Excelência, formalize onde tem no Regimento Interno, que se faça a justificativa de 02 (dois) minutos, que 

encaminhará a Assessoria Jurídica, onde irá convencer 14 Vereadores aceitar a quebra do Regimento que tenha 

esses dois minutos ou mais para justificativa, pois, não viu nenhum artigo que tenha essa justificativa, mas, se  

encontrar no Regimento  essa dois minutos de justificativas é só apresentar que irá  obedecer,  se  não a maioria 

no plenário é que vai decidir.  Pela ordem o  Vereador Cap. Vieira, disse que suas palavras é  para fazer um 

contraponto, com a questão  do destaque para requerimento tanto escrito como verbal,  é  bem claro o 

posicionamento do Vereador, quando é lido o requerimento todos já tomam conhecimento do que é o pedido e o 

que é o conteúdo do requerimento, quando o requerimento é verbal, deixa bem tranqüilo para o colega fazer o 

requerimento verbal utilizando os termos que o Vereador bem quer, portanto, quando o Vereador vota o destaque 

já sabe o teor do requerimento,  já sabe o que foi expresso, o mesmo diz por exemplo, quer que a Câmara 

Municipal, o Vereador envie ou não envie o  requerimento, por que não  abstém e não gosta do Vereador, que o 

seu requerimento não foi subscrito por todos os Vereadores, que não foi encaminhado pela Casa e que ele faça o 

encaminhamento do seu Gabinete, portanto, endossa e aceita o posicionamento do Sr. Presidente fundamentado 

no Artigo 139 do Regimento Interno, por que realmente não há necessidade de uma justificativa de um 

requerimento. Estão aproveitando a justificativa com 6, 7, ou 8 minutos, para fazer um palanque, uma sessão que  

está agora, com  mais de 3:20horas de sessão, e ainda está no expediente dos requerimentos verbais, portanto, o 

Sr. Presidente, agiu  de forma correta por que nós temos o conhecimento do requerimento e vão dizer se são 

favorável ou não, portanto, concorda com Vossa Excelência e que também leve esses  argumentos feitos por este 

edil a Assessoria Jurídica. Numa questão de ordem o Vereador Demontier Agra, disse que discorda do Regimento 

Interno e que a Sessão não devia ter horário para terminar, defende que se tenha um minuto de justificativa para 

quem pede o requerimento e para quem pede o destaque, seria válido que se justificasse. Usando da palavra o   
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Sr. Presidente, disse que não deve ter essa brecha no requerimento por que nunca ninguém obedece o tempo 

regimental. Numa questão de ordem o Vereador  Zé Barreto, tem uma idéia para ser colocado no Plenário, para 

que o proponente que fosse a favor tivesse um minuto e o contrário também tivesse um minuto, no caso, seria o 

líder do  Governo e o autor do  requerimento, e  depois se não obedecesse cortaria o tempo. Usando da palavra o 

Sr.  Presidente, disse que concorda que fosse até dois minutos, ate acataria,  mas, tem que atender ao que diz o  

Regimento Interno, que o edil pode entrar com o requerimento nesse sentido, mas, se for dar os minutos a todos 

os edis fica  muito estendido o tempo. Vereador Tarso Magno, acha que o Vereador que faz o pedido de destaque, 

deve fazer sua justificativa  e que o Vereador Autor do requerimento também tivesse o mesmo tempo para fazer 

sua justificativa, e assim, seria proporcional para as duas situações. Usando da palavra o Presidente, disse aos 

Vereadores Glêdson Bezerra, Demontier Agra, Cap. Vieira, Tarso Magno e Zé Barreto,  que se  o Plenário 

concordar poderá flexibilizar dois minutos para quem pediu o destaque e dois minutos para o autor do 

requerimento, sem mais nenhum minuto para o Vereador justificar. Em outra questão de Ordem o Vereador Cap. 

Vieira, disse quem quiser muda o Regimento Interno da Casa, existe a forma legal de mudar o Regimento, o Sr. 

Presidente, acabou de ler o artigo 139° que diz que  não cabe discussão a destaque, que queira mudar faz a 

propositura pega a assinatura de sete Vereadores dar entrada, as comissões darão parecer e faz a votação, esse 

é o meu pensamento deste edil, como o Regimento prevê Vossa Excelência, o Presidente é escravo do 

Regimento Interno, assim como, os edis são escravos do Regimento, todos têm que cumprir o Regimento,  essa é 

a sua opinião para discutir. Numa questão de ordem o Vereador Nivaldo Cabral, disse que tem que seguir o 

Regimento Interno, por que se der dois minutos esses dois minutos terminam em vinte e outra coisa os 

requerimentos verbais tem que ser claro e objetivos, tem Vereador que leva 20 minutos para fazer um 

requerimento, isso tem que ser controlado, por que do contrário vão terminar a Sessão às 22:00 horas.  Em 

seguida o Sr. Presidente, informa aos Vereadores que se pronunciaram que existe divergência, que não vai 

atender a essa mudança e que o Vereador entre com um projeto de Resolução para mudar o Regimento Interno, 

quando deverá colocar para discussão, para votação e que destaque vai continuar como foi hoje, sem justificativa, 

na forma regimental.  Numa questão de ordem o Vereador David Araújo, parabeniza o Presidente pela condução 

dos trabalhos, disse que o Presidente está correto, coloca em votação e o Plenário diz se acata ou não. O Sr. 

Presidente, finaliza dizendo que só um Projeto de Resolução para mudar o Regimento Interno, e que vai continuar 

obedecendo o que diz o Art. 139° do RI. Dando prosseguimento aos trabalhos. Depois o Sr. Presidente verificando 

que não tem nenhuma matéria dando entrada na Casa, autoriza a Diretora proceder com a leitura do Parecer 

emitido pelas Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e pela Comissão de Orçamento e Fiscalização, 
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onde as Comissões em reunião conjunta na forma estabelecida no artigo 76 do  Regimento Interno, e após 

analisar cuidadosamente a Mensagem N° 12, DE 15 DE ABRIL DE 2020, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal, Decreto Municipal n° 509, de 26 de março de 2020, que versa sobre a abertura de crédito extraordinário 

ao vigente orçamento da despesa do Município de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, que será destinado ao 

atendimento das medidas para enfretamento da emergência de saúde pública, decorrente do novo coronavírus 

(COVID-19). Assim emite parecer: A presente proposição versa sobre Decreto Municipal n° 509, de 26 de março 

de 2020, que versa sobre a abertura de crédito extraordinário ao vigente orçamento da despesa do Município de 

Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, que será destinado ao atendimento das medidas para enfretamento da 

emergência de saúde pública, decorrente do novo coronavírus (COVID-19). Informa que a Organização Mundial 

de Saúde declarou, em 30 de janeiro de 2020, que a contaminação pelo COVID-19 configura “emergência em 

saúde pública de interesse internacional”, e, em 11 de março de 2020, que se trata de uma pandemia, ou seja, o 

vírus atingiu os diversos continentes do globo, com transmissão sustentada entre as pessoas e que  sua vez, o 

Ministério da Saúde declarou, em 4 de fevereiro de 2020, “estado de emergência em saúde pública de interesse 

nacional” (ESPIN). A União editou a Lei nº 13.979, de 6 de fevereiro de 2020, dispondo sobre as medidas que 

poderão ser adotadas para o enfrentamento ao COVID-19. Salienta que  Município de Juazeiro do Norte declarou 

situação de emergência em 17 de março de 2020, através do Decreto n° 505. Em seguida, editou os Decretos nos 

507, de 23 de março de 2020, e 512, de 31 de março de 2020, estabelecendo medidas de prevenção e 

enfrentamento ao COVID-19.Diante da confirmação de casos de infecção por COVID-19 em Juazeiro do Norte e 

dos impactos sociais, econômicos e de saúde pública provocados pela pandemia global, capazes de ensejar 

colapso no sistema de saúde e na economia, foi decretado estado de calamidade pública em 2 de abril 2020, 

através do Decreto n° 514, ato normativo este aprovado tanto pela Câmara Municipal, quanto pela Assembléia 

Legislativa do Estado do Ceará. Até o último boletim epidemiológico (14/04/2020) disponibilizado pela Secretária 

Municipal de Saúde o Município de Juazeiro do Norte registrou 03 (três) casos de infecção por COVID-19, e 37 

(trinta e sete) casos suspeitos, ainda pendentes de confirmação. Assim, faz-se necessária a abertura de crédito 

extraordinário à disposição da saúde a ser destinado ao atendimento das medidas para enfretamento da 

emergência de saúde pública, decorrente do novo coronavírus (COVID-19). Segundo o art. 44 da Lei n° 4.320/64, 

“os créditos extraordinários serão abertos por decreto do Poder Executivo, que deles dará imediato conhecimento 

ao Poder Legislativo”.Desta feita, é a presente para exorar a Vossas Excelências que apreciem, votem e aprovem 

o Decreto Municipal n° 509, de 26 de março de 2020, em anexo, atendendo, para tanto, os preceitos legais 

contidos na Lei Orgânica do Município, por ser de interesse da coletividade, o que se pede em regime de urgência 
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que o caso requer. É de bom alvitre ressaltar que o presente projeto de lei, tem amparo na Lei Orgânica do 

Município e no Regimento Interno, não se vislumbrando qualquer ilegalidade ou inconstitucionalidade. Nesse 

sentido, opinamos favorável a aprovação da matéria, conforme a urgência solicitada. Em seguida o Sr. Presidente 

coloca a apreciação da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final que tem como Presidente o Vereador 

José David Araújo da Silva, Relator Damian Lima Calú, e Secretário Cícero José da Silva e a  Comissão de 

Orçamento e Finanças e Fiscalização: Presidente Rosane Matos Macedo, Relator Valmir Domingos da Silva e 

Secretário Marcio Jóias, um por vez o Sr. Presidente chamou e apresentaram o seu voto favorável ao Parecer 

emitido a Mensagem nº 12/2020 o Decreto Municipal nº 509 de 26 de março de 2020, sendo pelo Presidente posto 

na Ordem do Dia para discussão e votação na próxima sessão. Numa questão de ordem a Vice-Líder do Prefeito, 

Vereadora Auricélia Bezerra, solicita que seja submetida à apreciação dos seus pares a realização de uma 

Sessão Extraordinária  para discussão e  votação da Mensagem 12/2020, o Decreto Municipal nº 509/2020 em 

apenso, devido a extrema urgência que de logo assinalamos, ao atendimento das medidas para enfrentamento da 

emergência de saúde pública, decorrente do coronavirus(Covid-19).  Logo após o Presidente coloca o pedido em 

votação nominal, que obtém o seguinte resultado: Vota a favor os edis, Cap. Vieira, Auricélia Bezerra, Claudionor 

Mota, Damian de Firmino, Adauto Araújo, David Araújo, Nivaldo Cabral, Márcio Jóias, Rosane Macedo, Rita 

Monteiro, Aninha Teles, Domingos Borges e Valmir Domingos; Vota contrário  os edis, Demontier Agra, Jacqueline 

Gouveia e Tarso Magno; se abstém os edis, Glédson Bezerra e Zé Barreto. O Sr. Presidente declara que a 

Sessão Extraordinária foi aprovada por 12 votos a favor, 02 votos contra e 02 abstenções. Logo após o Sr. 

Presidente anuncia o grande expediente, verificando que não consta a inscrição na tribuna de honra de nenhum 

edil, faculta a palavra pelos 05 (cinco) minutos, dela fazendo uso pela ordem a  Vereadora Auricélia Bezerra, que 

lamenta profundamente a notícia do fechamento da Oncologia pediátrica do Hospital São Vicente, salientando que 

houve uma grande manifestação por parte dos Deputados Cearenses e da Região do Cariri e graças a Deus não 

vai mais ser fechado aquele hospital e sim ampliado, os Deputados estão fechando convênios com o Ministério da 

Saúde e com isso, honrando o voto que tiveram aqui em nossa Região, sejam eles Deputados Estaduais ou 

Federais, e com ênfase disse que a união faz a força. Portanto, que seja enviado Ofício de com votos de parabéns  

na próxima Sessão para os Deputados, abaixo mencionados pela atitude humana que tiveram com as nossas 

crianças de toda Região, do Ceará e do Nordeste, pois, vem crianças de toda região para serem atendidas no 

Hospital São Vicente de Paula em Barbalha, os  Deputados, Pedro Bezerra,  André Figueiredo, José Guimarães, 

Júnior Mano, Roberto Pessoa, David de Raimundão, Guilherme Landim, Daniel de Oliveira, Marcos Sobreira, 

Aldick Mota e o Dep. Fernando Santana.  Num aparte o Vereador Damian de Firmino, externa os seus votos de  
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parabéns a Vereadora Auricélia Bezerra, pelo o seu posicionamento, os parabéns são extensivos aos nossos 

representantes que merecem pelo empenho em resolver esta questão e disse que amanhã o Hospital são Vicente, 

estará completando 50 anos de atendimento, ressaltando, que o mesmo é de grande importância para a Região 

do Cariri. Dando continuidade a Vereadora Auricélia Bezerra, finaliza bastante emocionada, sentindo-se muito feliz 

com a união desses Deputados em prol da Região do Cariri. Pela Ordem o Vereador Tarso  Magno, também disse 

que ficou muito triste quando recebeu a notícia do fechamento da Ala Oncológica do Hospital São Vicente de 

Paula, e que  os Deputados merecem o agradecimento por terem conseguido quase um milhão de reais de 

Emendas parlamentares para o referido Hospital. O que o deixou decepcionado foi com o Senhor Prefeito 

Municipal de Juazeiro do Norte, por que em três anos e quatro meses não liberou nenhuma emenda parlamentar 

para qualquer Vereador da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, da forma que legalmente deveria ter 

prestigiado, para também  prestigiar algumas Comunidades de Juazeiro do Norte, que tanto precisam, mas, o 

Prefeito Municipal só pensa em fazer politicagem querendo prestigiar um outro  em detrimento de toda a Câmara 

Municipal. Para corroborar o Vereador Zé Barreto, disse ao Vereador Tarso Magno, que a Comunidade deve 

saber que o Prefeito não cumpriu com o que diz a Lei no que se refere às Emendas Impositivas dos Vereadores 

da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, onde o Vereador não ia pegar em dinheiro, mas, sim,  fazer um 

trabalho na qual tinha destinado 50% de sua Emenda Impositiva, já que os outros 50%  era para ser aplicado na 

saúde. Dando continuidade o Vereador Tarso Magno, finaliza dizendo que é lamentável que nesse  momento de 

Covid-19, que os Vereadores não tenha essa ferramenta  para atuar na saúde por falta de compromisso do 

Prefeito, que quer trazer para si  toda centralização, e não potencializar o Vereador para agir de uma forma correta 

e legal com suas emendas. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, disse que ficou chocada quando soube da 

notícia do fechamento da Ala de Oncologia do Hospital São Vicente,  e que traria um grande prejuízo para nossas 

crianças, como também, disse que recebeu reclamação de pessoas que estão indo atrás do auxilio emergencial 

na Caixa Econômica e dizem que alguns funcionários estão passando informações desencontradas e que estão 

totalmente perdidos sem saber a quem recorrer. Pede para chamar a atenção da Caixa Econômica, no sentido de 

atender com informações verdadeira as pessoas que procuram saber sobre  o auxilio  emergencial. Num aparte o 

Vereador Demontier Agra, disse que a gestão tem que ter sua responsabilidade por que  os bancos são limitados 

e estão super lotados,  e que a Prefeitura tem servidores sem fazer nada, a exemplo os da Secretaria de Esportes. 

A Vereadora por seu turno agradece ao aparte e encerra suas palavras. Pela ordem o  Vereador Glêdson Bezerra, 

ainda se referiu a questão de justificativa ou não de voto do Regimento Interno, e que concorda que não pode 

exorbitar do tempo, comenta o que trata art. 109 do Regimento Interno e disse que não pode fugir do direito da 
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minoria, do direito de falar, disse ainda, quem não quiser ficar para a Sessão vai embora, mas, não tem como  

ficar sem fazer a justificativa de voto, pois, como  vão explicar para a população a  posição de cada um. Gostaria 

que o Plenário atentasse para essa questão que é regimental. Usando da palavra o Sr. Presidente, informa ao 

Vereador Glêdson  que a discussão é em torno do pedido de destaque, e não em questão de votação de matéria 

que o colega está se referindo, é o que determina o Art. 109, ninguém  está discutindo a questão de justificativa de 

alguma matéria. Pela ordem o Vereador Cap. Vieira, disse ao Vereador Glêdson Bezerra, que ninguém está 

falando em votação de matéria e sim discutindo encaminhamento de requerimento.  Logo após o Sr. Presidente, 

encerra o assunto e disse que a resposta será dada via Assessor Jurídico. Ainda usa da palavra o Vereador 

Glêdson Bezerra, que deixa formulada sua questão de ordem e que continua pelos os seus cinco minutos, 

dizendo que a Câmara Municipal tem que ter muito cuidado com as nossas prerrogativas, e a única coisa que não 

devemos fazer é tirar o direito do Vereador  de se posicionar, isso nunca aconteceu em tempo algum. O edil 

também disse que recebeu inúmeras mensagens de Servidores do Município preocupados, por que o Secretário 

de Finanças foi a uma emissora de Rádio dizer que os salários dos funcionários iam atrasar por que houve uma 

queda na arrecadação de tributos próprios, e se isso pode, vão ficar calados com esse tipo de justificativa, por que 

o mesmo não vem a Câmara de Vereadores, vão ficar calados sem resposta para dar a quem nos procura, não 

está aqui para atacar e sim para cobrar uma resposta pra onde foi  mais de 30 milhões que a administração 

recebeu de dinheiro extra, precisamos de uma resposta concreta e urgente. Foram suas palavras. Pela ordem o  

Vereador Damian de Firmino, informa que temos 30 casos de dengue em nosso município  e que o carro fumacê 

já está em seu segundo ciclo,  que na próxima semana começará o terceiro ciclo nos bairros São José, Frei 

Damião, Lagoa Seca, Jardim Gonzaga, Triângulo, Campo Alegre, João Cabral, Pirajá, Franciscanos, Limoeiro, 

Timbaúba e Planalto, têm a preocupação com essa questão de dengue,  e pede a população mais empenho no 

que se refere ao acumulo de água empossada dentro de suas casas, em recipientes como pneu,caixa d’água 

descoberta, tampa de garrafas etc., disse ainda, que brevemente o carro fumacê estará atuando em outros 

bairros.Pela ordem o  Vereador Demontier Agra, ainda trata da questão do Regimento Interno, dizendo que temos 

que ser escravo do mesmo, coisa que nunca foram, e ainda se reporta  acerca da  denuncia que fez da compra de 

produtos pela Secretaria de Ação Social de Juazeiro do Norte, que são malandros, salafrários, safados, querendo 

roubar o povo Juazeirense, as pessoas carentes que poderiam receber mais alimentação de qualidade melhor, 

segundo o edil, palavras suas “sem vergonhas, safados, está aqui os documentos, se quiserem ficar com mi mi mi, 

dizendo que o Vereador não apresentou nada pode ficar, isso é natural e respeito, mas, a gente está fazendo o 

nosso trabalho, por que aqui na Câmara é um teatro cada um fala o que quer, mais a verdade só Deus sabe e o 
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Ministério Público também vai saber”. Usando da palavra o Sr. Presidente, chama a atenção do Vereador, onde 

disse que Vossa Excelência pode responder, e defendendo o funcionário Edinho, que  entende que  tem uma 

competência muito grande com todos os Vereadores, tem responsabilidade, viu a hora que o Vereador Agra 

mandou a mensagem, para o mesmo, este que lhes fala ligou para o Senhor e disse que podia encaminhar para o 

Edinho, disse que ia autorizar a colocar o que o Senhor quisesse, pois, não tem nada a esconder, mas,  Vossa 

Excelência, encaminhou para o mesmo o documento às 15:14, a sessão começou às 15:09, e o Senhor mandou o 

documento as 16:05, e às 17:38 horas, fica impossível por que já tinha começado a Sessão, então, quando o 

Vereador Agra, tiver  alguma matéria, tem que mandar com antecedência  para o funcionário se programar, vai 

desconsiderar o que o Vereador falou e defende o funcionário. Outra coisa,  acha que Vossa Excelência, mesmo  

com a prerrogativa de  Vereador eleito pelo povo, deveria se retratar pelas palavras que usou hoje por que fere o 

pessoal e não o administrativo, e para evitar que Vossa Excelência, possa responder futuramente, que  possa se 

retratar a fim de que possa tirar da Ata o que dissera o edil. Dando continuidade o Vereador Demontier Agra, pede 

que o Sr. Presidente, nomeasse quais palavras este edil  pronunciou. No que disse o Sr. Presidente, o Vereador 

sabe o que disse, se este que lhes fala repetir irá responder também, onde disse o Vereador Demontier Agra, que 

já viu coisas bem piores aqui neste Casa. O que disse o Sr. Presidente, por seu turno que tudo bem e que 

desconsiderasse o que havia dito. Então, o Vereador Demontier Agra, está desconsiderado Senhor Presidente o 

seu pedido.  Pela ordem o Vereador Cap. Vieira, parabeniza o Presidente da Casa pela condução dos trabalhos, 

disse que estamos numa democracia e as pessoas tem que aceitar os contrapontos por que não são donos da 

verdade e não devem perder o controle por que divergem de pensamentos, por que do contrário, não estariam 

num estado democrático de direito, e  que  o Regimento tem que ser cumprido, as dúvidas serem levantadas em 

questão de ordem, portanto, pede aos nobres colegas que respeitem o posicionamento de cada um sem ofensas 

as pessoas, para que isso não gere um problema maior. Pede ao Sr. Presidente,  responsável por administrar,  

conduzir os trabalhos deste Poder, que  faça  cumprir o Regimento Interno, que observe todos, são necessários 

para serem cumpridos e que  os  colegas tenham um pouco mais de calma, que tenha nos seus pronunciamentos, 

no seu pensamento a forma que quer se posicionar politicamente, administrativamente, mas, sempre com 

respeito.  Pela ordem o Vereador Adauto Araújo, parabeniza o Sr. Presidente, pela condução dos trabalhos, disse 

que obedecerá a Constituição e o Regimento Interno, que não é ser escravo e sim ter disciplina pelo o que se faz. 

Disse que está vendo Vereador aqui saindo do campo das idéias e partindo para o ódio, o ataque e não é dessa 

forma que  vai resolver as coisas. Disse ainda, que é o momento de fazermos uma reflexão e entender o 

pensamento do outro. Por oportuno, pede um minuto de silêncio para um amigo seu que faleceu no Pará do 
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Covid-19 e não teve direito sequer a ser velado. Na ordem do dia o Sr. Presidente, verificando que não consta 

nada na pauta para discussão e posterior votação, agradece as  palavras proferidas pelos edis a sua pessoa, e 

disse com ênfase que tem primeiramente que seguir o Regimento Interno da Casa, agradece a presença de todos 

os seus pares, de quem está nos assistindo, convide-os a respeitosamente observar um minuto de silêncio em 

homenagem póstuma pelo o falecimento do Sr. Antonio Carlos Cardoso, a pedido do Vereador Adauto Araújo e de 

Carlos Alberto Lima a pedido do Vereador Darlan Lobo, ambos em nome da Casa. Declara encerrada a presente 

Sessão, para logo após esta a realização da sessão Extraordinária. 

CERTIFICO que os originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de lei, Resolução, votações 

e pronunciamentos se encontram disponível para consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro 

desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

O referido é verdade DOU FÉ. 

 

 

 

 

 


